

2023年亞洲盃決賽周將於明年1月12日至2月10日於卡塔爾舉行，自1968年後再次踏上這個亞洲足壇頂尖舞台的港足，小組賽對手經過昨晚抽籤揭曉，港足被列入C組，同組對手有伊朗、阿聯酋及巴勒斯坦。港足近年面對西亞球隊一勝難求，今次抽籤結果算是下籤，要爭取出線將面對重重難關。

決處C組硬撼西亞強隊
決賽周抽籤

再戰亞洲盃 港隊遇難關

今屆亞洲盃決賽周根據4月時公布的世界排名，將24支參賽隊伍分為四個檔次，然後再根據檔次抽籤分成六組作單循環賽事，每組首兩名以及四支最佳第三名球隊將會晉級16強，並以單場淘汰賽決出最終冠軍。

今屆亞洲盃決賽周抽籤儀式昨在卡塔爾歌劇院進行，並邀得韓國名宿朴智星、中國女足名將孫雯及前澳洲國腳卡希爾擔任嘉賓。世界排名147位的港足排在第四檔次，經抽籤後被分入C組，同組

對手有伊朗、阿聯酋及巴勒斯坦三支西亞球隊，港足三場小組賽將分別於明年1月14日、20日及26日舉行。

港足近數年面對西亞球隊一勝難求，前年面對伊朗以1:3落敗，遠至2013年於亞洲盃外圍賽對阿聯酋亦兩戰皆北，而2001年曾與巴勒斯坦於世界盃外圍賽兩度交鋒僅得1和1負。

主帥安達臣盼造驚喜

親自到卡塔爾出席抽籤儀式的港隊主帥安達臣表示：「我們的夢想當然是希望拿到小組第3名甚至晉級，不過我們更專注於準備好自己，盡力製造驚喜，希望在一兩場比賽中取得不錯的成績，更重要的是今屆亞洲盃決賽周對香港足運發展有深遠影響，除了能提升球員動力之外，市民大眾亦會更關注我們，為香港足球帶來更多支持者甚至是贊助。」

另邊廂，國足則被抽在A組，與東道主卡塔爾、塔吉克及黎巴嫩同組，出線形勢相當樂觀。



卡塔爾將力爭衛冕。
法新社

2023 亞洲盃分組形勢

(主辦國：卡塔爾)

組別	球隊
A組	卡塔爾、中國、塔吉克、黎巴嫩
B組	澳洲、烏茲別克、敘利亞、印度
C組	伊朗、阿聯酋、中國香港、巴勒斯坦
D組	日本、印尼、伊拉克、越南
E組	韓國、馬來西亞、約旦、巴林
F組	沙特阿拉伯、泰國、吉爾吉斯、阿曼



武磊(左)將是中國爭取佳績最強武器。
法新社



港隊(紅衫)再戰亞洲盃決賽周，爭創奇跡。
路透社



港隊教練沈金康領軍在地頭爭霸。
郭正謙攝

由中國香港單車總會主辦，被UCI列為一級賽事的「2023香港國際場地盃」單車賽，將於本月26至28日假將軍澳香港單車館舉行。中國香港代表隊今次將盡遣精英出戰，為備稍後6月的亞錦賽及9月的杭州亞運，實行寓賽於操，力爭佳績。

今次賽事吸引了歐、亞、大洋洲共14個國家及地區的單車手參賽，高手雲集。香港隊此前一直在內地訓練，總教練沈金康透露效果不錯，而本站除李慧詩缺席外，其他本地車手如李思穎、楊礎搖、楊倩玉、梁穎儀、梁寶儀、高肇蔚、梁峻榮、伍柏亨、朱浚璋、梁嘉儒及繆正賢等都會參戰，逾20位車手將分為三隊出擊，望能在主場取得佳績，兼為之後賽事部署。

值得一提，今次賽事門票已於城市售票網URBTIX (www.urbtix.hk)發售，單日標準票為港幣50元，優惠票為港幣30元。想為港隊打氣的車迷市民，除了透過城市售票網URBTIX購票，亦可於本月13、14、20及21日中午12時至下午7時及比賽當天，親臨將軍澳香港單車館售票處購買。

月尾主場戰國際場地盃 港單車隊準備就緒

絕境反彈 勇士挫湖人保命

王者打不死！身陷出局邊緣的衛冕NBA總冠軍勇士，昨晨於西岸四強Game 5中，憑硬朗防守成功在主場以121:106打敗湖人，將總場數迫近至2:3，保住出線生機。「紫金兵團」今場輸波兼損兵，中鋒「AD」安東尼戴維斯尾段頭部受傷，若



湖人勒邦占士(右)嘗試從後封阻史提芬居里。
路透社

被證實為腦震盪，或會要在下場Game 6缺陣，為湖人爭勝帶來變數。

王者的求勝心永不能看輕，勇士昨仗發揮出色，「咖喱仔」史提芬居里交出27分8助攻，韋堅斯貢獻25分、7籃板及5助攻。「咖喱仔」賽後說：「我哋防守嘅決心一直喺度。」湖人的勒邦占士今場有25分9籃板，「AD」則有23分9籃板，但在完場前7分43秒，他因一次籃底搶位被勇士的基禾朗尼擊中頭部，要坐輪椅返回更衣室接受治理，暫時仍未知情況，但外間估計傷勢未必會太嚴重，仍有在下場出戰機會。

艾比特領銜年度一隊

另外，NBA聯盟昨公布年度最佳陣容，常規賽MVP艾比特與達圖、安迪杜甘普、當錫及基治奧斯阿歷山大齊齊入選年度一隊，「咖喱仔」則入選二隊陣容，而「大帝」勒邦占士則在年度三隊之首，是他NBA生涯連續第19次入選。

米蘭對決之啟示



龍門客棧

郭子龍 資深體育人

歐聯四強首回合的米蘭對決，結果國際米蘭淨勝AC米蘭2:0，從數據分析，是否代表着勝負已分？

歐聯歷史上，只有一支球隊能夠在兩回合的準決賽，首回合領先兩球或以上，但最終還是出局，那就是2018-19年度的巴塞隆拿，當年面對利物浦，首回合贏3:0，但最終在次回合客晏菲路吞四蛋，紅軍最後贏得冠軍。

形勢極不利的「紅黑兵團」，到底能否逆轉勝，或許不能以一些其他隊伍的陳年往事來計算，但以今季的米蘭對決來看，國際米蘭今季三次擊敗AC米蘭，包括一次意甲、一次意大利超級盃，連同這場歐聯首回合，單季三殺對手，還是國際米蘭自1994-95年度的第一次。

為國際米蘭先開紀錄的迪斯高，在三場歐聯四強都有入球，更在2017-18球季，羅馬對利物浦的兩回合都能建功。今季在四強首回合的這一個入球，正值37歲54日，是歐聯四強入球年紀第二大的球員，僅次於2011年傑斯在曼聯對史浩克04的37歲148日。

下星期的次回合，鹿死誰手，還要鬥過才有分曉，但正如迪斯高賽後所言「國際米蘭得到一個很好的賽果」，聖西路的米蘭對決第二回，還是有絕大優勢。